

蘭州新區助農村拓主導產業



蘭州新區黨工委副書記郭智強(右一)為農民講解各級政府推出的支農惠農政策。肖剛攝

香港文匯報訊(記者肖剛蘭州報導)甘肅省蘭州新區黨工委副書記郭智強28日赴周邊農村開展推進聯村聯戶政策宣講。郭智強表示,蘭州新區建設將統籌城鄉一體發展,不能好了城市而荒了農村,積極盤活農村集體資產,通過土地流轉、股份合作等形式,從政策、資金、技術等多方面提供幫助、支持,力爭用2至3年時間,使每個村都建成較成熟的集體經濟主導產業。

郭智強說,壯大村級集體經濟主要是堅持強村與富民相結合,找準政策和村情的結合點,幫助貧困理清發展思路,選準發展方向,使每個村形成一個主導產業、每個聯戶找到一條致富門路、每個農戶掌握一項增收技能。

扶農增收 加快富民產業培育

同時,爭取實施雙聯惠農貸款、牛羊蔬菜貸款、農戶信用貸款及扶貧互助資金等規模。通過加大項目和資金投入,加快富民產業培育和農村集體經濟發展,促進農民持續增收,以及改善農村生產生活條件等。

郭智強介紹,蘭州新區結合自身實際,提出「六個一」總體目標和「十六項重點任務」,「六個一」即每個村編好一個規劃、發展一個產業、註冊一個企業、抓一個班子、用一套辦法及落實一套機制;「十六項重點任務」包括道路村村通、危舊房改造、新農村示範、訂單勞務培訓、集體經濟試點、嚴格幹部考核,以及吸引社會力量參與等。

華東最大鐵路貨站 寧波啟用

首次開行至中亞貨櫃列車「海陸空鐵」格局形成



新寧波鐵路貨運北站。林波攝



新寧波鐵路貨運北站裡貨車整裝待發。林波攝

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報導)浙江省新寧波鐵路貨運北站已於本月28日正式通車運營,這是華東規模最大、設備最完善的鐵路貨運站,並首次設計開行了寧波至中亞的國際集裝箱班列。貨運北站的鐵路溝通內地與寧波港的「海鐵聯運」,西側的機場高架北延接連繞城高速的保國寺收費站,機場高架南側可快速到達機場,實現「海陸空鐵」全方位的運輸格局。

寧波市副市長王仁洲表示,首次設計開行的寧波至中亞的國際集裝箱班列,暢通了新絲綢之路的又一快速通道,為寧波地區生產企業擴大出口增加了新的選擇。

吞吐量較老站增兩倍

據了解,新寧波北站總投資50多億元,其主體工程於2011年4月開建,已於今年6月竣工,佔地面積1,400餘畝,擁有倉庫7座,露天站台2座,上海鐵路局目前最先進的40噸集裝箱專用門吊3台,貨場規模近期可達每年815萬噸,遠期將達1,032萬噸,較老貨站多出2至3倍,貨物吞吐量大大提高。

新寧波北站有3條到發鐵路線,6條可滿足整列裝卸條件的貫通式貨物線,能同時辦理內地鐵路整車、集裝箱、零擔和國際整車、集裝箱到發業務,並開行哈爾濱、烏魯木齊、成都、重慶、貴陽、昆明、廣州等東

北、西北、西南方向班列。

運價最多可降五成

上海鐵路局杭州貨運中心透露,根據不同班列運輸的去向和不同運量,運價可下浮10%至45%;零擔捷運,是鐵路部門最新推出的產品,上海鐵路局範圍內運價可下浮50%,視情況可免收或少收裝卸費;自備集裝箱運輸,由寧波北發到的進出口自備空箱(烏魯木齊鐵路局、青藏鐵路公司除外),運價下浮35%。



今日頭條

鄭州海關14新措 支持外貿促電商

物流發展

香港文匯報訊(見習記者靳中興鄭州報導)河南省鄭州海關近日出14項措施支持外貿增長,其中鄭州航空口岸和鄭州國際陸港建設獲重點關注。鄭州海關新舉措提出要深入落實支持航空港經濟綜合實驗區建設十項措施,包括推進行政審批制度改革、支持鄭州跨境貿易電子商務服務及支持各類口岸功能整合,促進口岸國際貨運業務發展、支持機場拓展服務功能及充分發揮航空樞紐優勢等方面。

發展,鄭州海關表示,將繼續探索與中歐班列相配套的國際物流服務監管模式,促進中歐班列持續穩定運行。此外積極推進跨境電子商務等新型貿易平台建設、海關跨境貿易電子商務監管系統、提高商品通關時效等工作也是海關工作的重心。



鄭州航空港經濟綜合實驗區。本報河南傳真

3,100農家店獲信息化改造

內蒙古

香港文匯報訊(實習記者白明珠內蒙古報導)記者近日從內蒙古商務廳獲悉,內蒙古為進一步提升農村牧區流通網絡信息化水平,完善農村牧區現代流通體系,今年將計劃完成對全區3,100家農家店的信息化改造工作,以擴大在線管理、移動業務及金融服務在農村牧區的應用範圍,目前改造工作正在有序進行。

「三清一治」防甘草蟲害

寧夏

香港文匯報訊(記者王尚勇、馬潔銀川報導)寧夏素稱「甘草之鄉」,而甘草胭脂蚧是人工種植甘草的毀滅性害蟲,既嚴重損害甘草的根莖,也是制約人工甘草產業穩定發展的瓶頸。寧夏自治區科技廳組織寧夏農科院等優勢科研力量,通過3年多的技術研發,總結出切實可行的「三清一治」防治措施,並制定發佈了《甘草胭脂蚧防治技術規程》。2013年至今年,技術人員在寧夏中部甘草種植基地開展了綜合防治示範工作,通過在不同時期清除、隔離蟲源,關鍵期藥劑安全防治,達到有效降低甘草胭脂蚧危害目的。

國際能博會下月中太原開幕

山西

香港文匯報訊(記者李揚太原報導)第五屆中國(太原)國際能源產業博覽會,將於9月16日在山西太原舉行。本屆能源博覽會以「綠色能源、低碳發展」為主題,實行網上辦展,打造國際能源交流合作的新平台。本屆能源博覽會以開幕式、論壇及活動、項目對接為主要活動。博覽會主論壇以「高碳資源低碳發展、黑色煤炭綠色發展」為主題。展會項目對接工作將依托展會平台,採取網上對接,網下洽談簽約的方式進行。截至目前,已有150多家國內外知名能源企業報名參展。



河北社區藝術團 河北省興隆縣退休大媽常俊金在2005年組建了興隆社區藝術團。她率領藝術團扎根基層、服務社區,豐富居民的業餘文化生活,讓社區的小文化有了大舞台。新華社

鄱陽湖流域江豚不足100

江西

香港文匯報訊(記者黃慧江西報導)江西省山江湖辦近日發佈的鄱陽湖第二次科學考察成果顯示,鄱陽湖重點流域星子水域和龍口水域觀測到的長江江豚數不到100。據悉長江江豚是全球唯一的江豚淡水亞種,在地球上生存超過2,500萬年,被譽為長江生態的「活化石」和「水中大熊貓」,主要分佈在長江中下游幹流以及洞庭湖和鄱陽湖等水域。

成立回族學會促文化傳承

貴州

香港文匯報訊(實習記者陶前根畢節報導)第22次全國回族學研討會已於23日在貴州省畢節市威寧縣舉行。會議期間還舉行了貴州省回族學會成立大會,促進文化傳承。回族主要在元初時期隨元軍進入貴州,歷史時期就有回族人居住在貴州屯屯和經商,並出任地方官等,成為貴州省多民族中的一員。目前,貴州省有回族人159,896人,其中111,473人居住在畢節市威寧縣,佔貴州回族人總數的69.72%。

蓉歐快鐵貫通歐亞 貨源滿載率逾九成

四川

香港文匯報訊(記者李兵成都報導)記者日前從四川成都市有關方面獲悉,去年4月、今年7月,成都先後開通至歐洲和中亞的兩條國際黃金大通道,使成都成為拉近亞歐距離的「中國前哨」。從去年4月開通運行至今年7月,「蓉歐快鐵」共發送了56班,佔同期內地發往歐洲所有班列的36%,位列內地第一,貨源地覆蓋西華、華南及華東等多個地區。

今年7月,西部鐵路物流中心開往中亞五國的國際列車也正式通車運行。經過一年的市場培育,「蓉歐快鐵」貨源滿載率可達到90%以上,甚至出現了爆倉現象。「拼箱業務」對班列的載貨率有很大提升,來自華東、華南的許多小商品都選擇了這項業務。據悉,下半年「蓉歐快鐵」將開行返歐班列,德國汽車、法國紅酒、波蘭牛肉,將乘「蓉歐快鐵」直達成都。



「蓉歐快鐵」出發奔向歐洲。本報四川傳真

實施二次改造工程 三年內供水全覆蓋

吉林

香港文匯報訊(記者蘇志堅長春報導)為提高居民飲用水的水質水量,吉林省今年開始全面實施城市二次供水改造工程。據悉,工程以改造「老舊散小」二次供水設施陳舊及陳舊管網為重點,力爭在2至3年內實現全省城市二次供水設施全更新、居民24小時供水全覆蓋、飲用水水質水量和應急保障能力大提升。

今年全省計劃撤並改造老舊散小二次供水設施1,860座,改造陳舊二次供水管網4,320公里,改造樓內老舊

管線6,480公里。截至7月31日,全省撤並改造二次供水設施879座,改造陳舊二次供水管網2,023公里,改造樓內管線4,292公里,改造工程完成量佔全年任務量的42%,實際投資額24.5億元。截至目前,推進較快的有長春市、吉林市、松原市、通化市、遼源市等。吉林省住建廳副廳長袁忠勳稱,實現全省城市二次供水設施的全更新,居民24小時供水的全覆蓋,水質水量安全保障的大提升是工程建設的準則和目標。

成立青創商會 提供就業培訓

遼寧

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報導)遼寧省工商業聯合會在國家力推非經濟發展大勢下,開創性的提出創建內發首個青年企業家創業商會——遼寧省工商業青年企業家創業商會(下稱「遼寧青創商會」)。由多位「80後」青年才俊擔任要職的遼寧青創商會於28日宣佈成立,旨在為立志創業的大學生和小微企業的各領域青年企業家提供就業培訓、政策解讀及經驗分享等全方位服務。

遼寧省工商業聯合會副會長周福輝在接受採訪時指出,遼寧青創商會通過整合政府政策扶持資源及工商業企業家創業帶動力量,力求將企業家融入以大學畢業生創業為先導、帶動全民創業的社會熱潮中。遼寧青創商會新晉會長李晶晶在28日的成立儀式上表示,商會將以瀋陽工業大學為創業孵化基地,計劃3年內在全省13個地級市設立分會,到2017年全力幫助10萬大學生創業、10萬大學生就業。



遼寧省工商業聯合會主席楊冠興(左一立者)在成立儀式上致辭。于珈琳攝

陝西復原唐代貴婦冠飾 後世「祖形」亮相

人文歷史

香港文匯報訊(記者熊曉芳西安報導)陝西省文物保護研究院近日基本成功修復一件唐代貴婦「裴氏冠飾」,成為繼唐高祖第五代孫女李德妃冠飾之後,考古專家修復的第二件中國唐代貴族女性冠飾,也為即將開展的隋朝蕭后鳳冠研究修復提供重要借鑒。「裴氏冠飾」出土於西安唐代開元微夫墓,從隨葬品組合情況來看,或為皇家御賜。經過清理,考古人員發現「裴氏冠飾」材料有銅、金,也有玉質、綠松石及珍珠等。飾件多用捶打工藝,並首次發現了表面鑲金的銅珠。

陝西師範大學歷史文化學院副教授徐濟表示,「裴氏冠飾」代表的是後世冠飾的「祖形」。它的復原為研究中國古代冠飾制度提供了資料,具有重要的學術價值。



剛出土時散落的冠飾配件。本報陝西傳真

烏魯木齊本土航企首航 主營內地客貨運

航空佈局

香港文匯報訊(記者馬晶晶烏魯木齊報導)昨日10時15分,新疆烏魯木齊第一家本土航空公司首航試飛,航線為烏魯木齊—伊寧。該航首批開通的航線有4條,包括烏魯木齊至喀什、伊寧、和田和庫爾勒。9月3日將開通烏魯木齊—鄭州航線,10日將開通烏魯木齊—太原航線。

烏魯木齊城市建設投資有限公司出資9億元人民幣。8月28日,烏魯木齊航空公司正式接受民航新疆管理局頒發的運行合格證。該航空公司計劃以烏魯木齊地窩堡國際機場為主運營基地,構建以烏魯木齊為中心,覆蓋新疆的區域型航線網絡,並逐步開通中亞地區及歐洲航線。公司成立初期將投入3架幹線飛機,重點開通烏魯木齊至京滬穗等幹線航線,以及重點疆內支線航線,主要運營內地航空客貨運輸業務。